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2016年度苏州大学社团联合会凤凰传媒学院分会工作总结报告
脚踏实地 社团为本 开拓创新 共建社团文化
——2016年度苏州大学学生社团联合会凤凰传媒学院分会工作总结报告
第一部分：忆往昔峥嵘岁月 
（一）积极配合校社联工作，共创社团文化繁荣局面
学生社团联合会是管理并服务于社团的组织，我院学生社团联合会自成立以来，在院党委和上级学联的领导下，在院团委的具体指导下，在学生社团的支持下，认真贯彻“科学引导、规范管理、高效服务”的工作理念，紧密围绕学院学生工作，积极配合学校社团联合会的中心工作，引导社团开展形式多样内容新颖的活动，为繁荣校园文化做出了积极贡献。
1. 苏州大学社团文化节之独墅湖校区十院社团巡礼社说新语系列活动

2016年3月30日，苏州大学社团文化节之独墅湖校区十院社团巡礼社说新语系列活动顺利举行。本次社说新语系列活动共分为社团活动巡展和社团创意大赛两大部分。

3月30日，社团活动巡展正式开始。本次社团活动巡展采用各院共同评选机制，在提交的优秀立意活动中评选出6个精品活动，并给予资金赞助。4月20日，社团创意大赛正式开始。此次活动面向苏州大学独墅湖校区十个院系征集社团创意，经十院各自筛选后，参加本次大赛评比的创意社团分别是对联社以及信息素养协会社团。

本次社说新语系列活动旨在培养同学们的创新能力，创建良好的校园社团文化氛围，不断开拓创新，努力进取，打造全新的社团文化，推陈出新，创新学生社团活动形式，彰显学生社团的精彩纷呈，为我校社团的进一步发展提供动力。
2.百团大战
百团大战是校社联每年开学工作的重点，百团大战活动旨在为学校社团提供优秀的展示平台，为社团招新工作服务，保证社团每年都有新鲜活力的注入。我院社联自成立以来，一直积极配合学校社联的百团大战活动，认真负责的安排本院社团有序的参加百团大战的招新。活动后期，管理中心能及时按校社联要求收齐各社团新成员信息表和各社团会费上缴情况表，办公室也做好了档案管理，活动总结的工作，并对百团大战的工作开会进行总结，。

3.社团网络注册工作
为加强学校社团管理的有效性，提高学校社联以及各分院社联管理社团的便利性，学校在2016年11月17日至2016年12月17日期间开展了全校社团网络注册工作。工作由校社联牵头，各分院社联积极配合，引导社团完成网络注册工作，我院社联在这次工作中及时布置任务，随时与社长保持联系，解答注册工作中的问题，社团社长也积极配合，并最终在规定的时间内，我院社团保质保量的完成了社团网络注册工作。
（二）立足学院特色，打造精品活动，推动品牌建设
过去的一年中，社联积极引导社团开展各类繁荣校园文化的活动，指导社团发挥各自社团优势，协助社团活动顺利开展，丰富了学生的大学生活。我院大部分社团也积极发挥第二课堂的作用，充分体现了星级社团应当有的水准。
大学新闻社作为五星级社团，创办的刊物《大学新闻》是一份在整个学校内都具有较强影响力的校园刊物，其建立的新媒体平台也运营良好，定期推送大学生关心的新闻。曾在江苏高校传媒联盟年会中斩获“新媒体运行奖”、“十佳晓媒奖”等七大奖项。2016年4月，大学新闻社对苏州大学熊思东校长进行了专访，11月作为校媒优秀代表受邀前往湖南参加第三届红枫大学生记者节，与来自全国各地的大学生记者交流了工作经验，追求共同进步。
景深工作室作为我院优秀的技术类社团，积极完成学院以及学校需要技术支持的活动，如拍摄苏州大学高考体育招生，第六届大学生电影节暨北京大学生电影节苏州分会场宣传视频的制作等，2016年10月，景深工作室联合我院学生会共同合作，举办了V电影网联合创始人、运营总监怒豆渣的讲座，并积极动员社团成员参与新片场微电影大赛。此外，景深工作室一直致力于社员的技术培养，每周例行的看片会以及影展活动都极大程度的提高了学生的专业能力，充分发挥了社团第二课堂的作用。
维度工作室作为我院广告专业方向的优秀社团，除了日常的ps培训和广告鉴赏大会，其合级赛事的创意讨论会也深受社员的喜爱，多数社员都在各类广告赛事中斩获佳绩。
未命名艺术社作为我院唯一的艺术类社团，广泛吸收了我院和其他院爱好唱歌跳舞的成员。其中多位成员都在苏州市十佳青年歌手歌唱比赛，“hold住我的麦克风”校园歌手明星赛中取得优异成绩。去年夏天举办的“伴夏”草地公益音乐节深受学生们的欢迎，活动现场高潮迭起，未命名社员们用音乐的名义为公益事业做出了自己的贡献。每年开学初的“新生专场”音乐会都能举办的非常成功，给新社员提供了一个优秀的展示自己的平台。
凤鸣思辩社积极培训社员的辩论才能，开展练习赛，新生赛等，并积极参与校内及校外的各类辩论比赛，在去年的校级新生辩论赛中，一路披荆斩棘，过关斩将，晋级决赛，并最终获得校新生辩论赛第一名的优异成绩。
凤鸣朗诵社是我院最年轻的社团，但在院团委老师的悉心引导，院社联的积极配合下，社团成长迅速，举办的苏州大学第六届大学生电影节朗诵比赛取得了较好的反响，10月社团还独立承办了江苏广播电视台“脱口我来秀”苏大站的比赛，活动获得了同学们的积极响应，并成功筛选了出优秀的学生晋级南京决赛。

（三）优化内部管理，健全工作体系

   2016年已经过去，我院社联紧密围绕校团委整体的规划和重点，稳步推进社联发展，完善管理模式，为引导各社团开展健康向上的校园文化活动，做出了重要贡献。
1.社联换届工作
2016年6月，社联举办换届大会，本次换届监督团是由凤凰传媒学院所有学生组织和社团的代表组成，具体为学生会主席、科协理事长、团委副书记、《大学新闻》社社长、景深工作室社长、维度工作室社长、未命名艺术社社长和凤鸣思辨社社长。此外，鉴于学生会发起的表彰优秀干部的活动，社联也对这一年来工作出色的15级干部们进行了表彰，并颁发了证书。新一届的社团主席团秉着“推动学生社团健康发展，服务广大同学成才”的理念，不断加上自身建设，带领社团与社团共同进步。
2.微信推送板块化
新媒体宣传中心是在社联原网络中心的基础上，整合社联其他部门的人才资源重组而成。由于中心成立时间较短，在推送效果上仍有很大的进步空间。去年一年，社联对新媒体的推送进行了板块化的改革，每周固定推出主题鲜明的板块，并紧密联系社团，积极帮助社团宣传社团活动，形成特色品牌效应。

                    第二部分：望他朝辉煌未来
回顾过去，展望未来。面对成绩和荣誉，学生社团联合会要戒骄戒躁，脚踏实地，撸起袖子加油干，不断加强社联自身建设，团结社团，引导社团，争取取得更加优秀的成绩。
基于对以往工作经验的总结和思考，我们对将来的社联的工作提出以下期望：
（1）逐步规范完善社团管理，正确引导社团发展。

为加强学生社团组织的建设与完善，社联出台和完善了一系列的制度，使制度建设更加科学、系统、规范，也为社团工作的开展提供便利。扩大社团负责人培训覆盖面，提高社团干部的综合素质。
（2）建立规范的社联社团反馈机制，加强社联社团的交流沟通。

促进社团系统的发展，社联社团之间沟通与交流的流畅性、及时性是关键。本学年，采用社联干部与社团点对点的进行信息反馈，收效甚大。社联鼓励、支持新型社团和服务社团内部的社团。一个优秀的社团，其内部成员的服务必须到位，其工作理念必须创新。
（3）建立骨干培养机制。

加强社联的队伍建设，调动社团成员的积极性，培养社联成员的能力；鼓励大家从自己做起，从身边小事做起，在各自的工作岗位上，发挥自己的专业特长，作出自己的贡献。
时间的经验告诉我们，我们只要付出就会有收获。社联去年一年的付出为社联赢来了更广的关注度，这也将是社联蓬勃发展的一个起点。我们相信，在团委老师的正确领导下，从完善自身内部建设入手，与时俱进，不断革新，完善社联机构制度，强化社联的服务功能，规范社团管理，强化社联干部素质，增强社联的团结力与凝聚力，积极为社团搭建展示平台，开拓创新，在校内外有效推广校园文化建设与社团文化服务，推进社团全面发展，一定会让社团成为大学生们课余最喜欢的地方，开创我院社联发展的新局面。2016年已经结束，但这并不是终点，社联会站在这个出色的起点上展望未来，继续前进。回顾过去，我们努力成长，展望未来，我们豪情万丈！
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